

市教科院附高

# 将课堂搬到“云端”，赋能教育高质量发展

本报讯(毛翠娥 许愿 肖晶晶 图文报道)4月中旬,常州市教科院附属高级中学以“云教云研”平台为技术支撑,联动市名师工作室、名师导教项目等多个团队,开展“臻美课堂”专题研讨活动。校际教研经验畅谈无阻,名师“空中对话”思维碰撞。特邀评课专家、正高级教师满春燕通过该系统参与了空中远程评课。她欣喜地说道:“该系统多方位、多视角切换课堂教学,使教研更加开放、深入。”

数字技术不断拓展着智慧校园的边界,为教育高质量发展赋能,为校园生活增添生机。作为市教科院教学研究的实践基地和研究成果应用基地,市教科院附高在教科院“范导式教学”成果的引领下,始终以技术支撑教研,以教研引领教学,深入推进“云教云研”远程听评课系统,积极探索“纸笔课堂”,着力打造“智慧课堂”,努力实现“每一个生命明美臻善”的美好愿景。

学校借助“云端”,通过常态化超高清动态还原教师授课、研讨全过程,打造线上线下相结合的跨区域的教研模式。“云教云研”系统突破了黑板、粉笔、讲台的限制,教研空间不断扩展,教研资源不断积聚,方便了师生、师生间的沟通,开拓了教师的思维方式,拓宽了教师的知识面,为教师创设了便捷化、常态化、智能化的教研新样态。市教科院专家常态化把最先进的教育理念、最前沿的教学方法、最科学的培养方式



市教科院英语教研员宋德龙老师通过“云教云研”系统开示范课

与教研相融合,通过该平台在线指导附高青年教师专业成长,助力教师的未来发展。已入职教师中,在省市级各类比赛中获奖的占比超过50%,在教育教学基本功竞赛、技能比赛中获得市区范围及以上一等奖的占比超过30%。市教科院英语教研员宋德龙还通过该系统为附高学子授课。他评价道:“将课堂搬到‘云端’是整合教育研究资源的最佳手段。”

与此同时,市教科院附高积极探索“纸笔课堂”的应用建设。智慧纸笔系统,是以一支智能笔,结合印制有点码的练习本或测验卷,通过纸笔书写实现教与学互动。纸笔不仅可以保留传统纸质书写的优点,还可以突破其障碍,做到纸上写、网上传、“云上”算、屏上看,书写过程实时呈现功能,再现学生思维过程,帮助老师及时了解并精准分析,迅速采取针对性的教学策略与方法。省班主任基本功一等奖获得者、地理老师汤青在“纸笔课堂”应用

中勇于尝试。她结合即时性评价,如个体学生的学习任务、进度条、答题数、正确率、做题时间等,直接观察学生的学习状态。汤老师表示:“课堂上,通过软件自动生成的成绩重点找出测验中出现错误率高的题目,对学生进行个性化指导,兼顾了不同认知水平和学习力的学生,让不同层次学生均能感受到进步的快乐,建立学习自信心,提升学习内驱力。”随着“纸笔课堂”的开展,她任教的班级,学生成绩硕果累累。智慧纸笔实现了跨场景记录学生学习轨迹,真正实现了学生每天都有老师陪伴学习。

校长陈小刚表示,将课堂搬到“云端”,于课堂而言,师生思维的相遇,创造出智慧的课堂;于教研而言,教师可足不出户享受优质的教研资源。今后,学校将继续以科技为翼,进一步在跨学科学习、质量诊断与教学改进、教学研究、课后服务等领域同频共振,创造集体智慧,走向美好教育的未来。

## 住建部门全力保障高考、中考——

### 考试期间,考点周边1公里停止施工

本报讯(芮伟芬 陈琳)一年一度的高考、中考即将来临。记者昨天从市住建部门了解到,为保障高考、中考顺利进行,对全市工地施工时间进行了调整。

6月7日至9日、6月18日至20日,又一届高三、初三学子将分别迎来“大考”。为了给全市考生营造良好的备考和考试环境,市住建局明确,施工单位除严格执行夜间施工规定外,在高考和中考备考期间,即6月1日至6日、6月10日至17日,施工时间调整为早7时至晚7时;考试期间,即6月7日至9日、6

月18日至20日,各考点周边1公里范围内一律停止施工作业,其他工地作业时间为早7时至晚7时。

市住建局强调,高、中考期间,建设行政主管部门将增加监督检查频次,督促施工企业和项目部严格执行作业时间,严格噪声管理。如发现违规施工行为,将从速处理;对严重违反规定,影响考生学习、休息和考试环境的,立即责令停工,情节严重的录入信用记录,扣除信用分。

市住建局举报电话:88029285。

### 端午假期汽车票开始预售

本报讯(黄洁璐 常运宣)23日起,常州汽车站开始预售至6月10日的汽车票,即端午假期的汽车票已经全面预售。

节日期间,常州汽车站“常享游”直通车将正常开通,市民可在“常享游”平台实名预约,免费乘坐直通车前往南山竹海、茅山森林世界、环球动漫嬉戏谷等

旅游景点游玩。

此外,为满足旅客出行需求,端午小长假期间,常州各车站将根据客流情况,适时增开售票检票窗口,并加密部分热门地区班次。旅客可通过“常运优行”“巴士管家”小程序,“常州汽车站”微信公众号,或通过车站售票窗口及自助购票机购票乘车。

### 光华路农贸市场将焕新升级

#### 还将推出线上买菜模式

本报讯(宋婧 臧煜)记者昨天从茶山街道获悉,光华路农贸市场即将迎来一次焕新升级。光华路农贸市场自2010年开业,经过多年运营,内部环境已显陈旧。据悉,改造工作将于6月启动,从二楼到一楼分片区进行,确保市场平稳过渡。项目计划投入1000万元,于年底完工。

常州农供农贸市场管理有限公司负责此次改造工作,公司负责人颜培法告诉记者,改造后的市场,面积将扩大一倍,两层共有8000平方米,可容纳超过300家商户。在布局上,市场采

用“岛台”设计,4家商户围绕一个“岛”展开经营,提高了空间利用率,也保证了商户选位公平。市场还将依托母公司在徐州、山东等地的蔬菜基地,以及本地的横山桥农副产品批发市场,实行统一集采、联营发展模式,保证菜品新鲜价优。

为保障食品安全,市场在智能化方面进行探索。为每家商户引入智能溯源电子秤,每一笔交易都能自动生成带有二维码的小票,消费者通过扫描即可查看商户信息、经营主体、抽检记录及进货凭证等数据。升级后的市场,还将推出线上买菜模式。

## 2024 龙年中国鞭陀龙精英赛在溧阳举行

本报讯(郑燕波 徐怡 图文报道)25日至26日,2024龙年中国鞭陀龙精英赛暨奥运会期间中华传统体育鞭陀龙文化展演选拔赛在溧阳举行,吸引了来自全国20个省份的近50支代表队,近1000名参赛人员同台竞技。

据悉,鞭陀龙是我国古老的民间娱乐活动,有着深厚的群众基础。随着社会的发展,鞭陀龙在原有的基础上又融入中华武术和杂技精粹,强化了健身功能,提高了观赏水平,目前已成为一个时尚的健身项目,深受老年群体喜爱,在全国各地蓬勃发展。



本次比赛在舞蹈《爱上你“溧阳1号公路”》中拉开帷幕。随后,《九节龙》《残健融合 舞动风采》《好事样样来》等极具观赏性的鞭陀龙节目轮番上场。

2024龙年中国鞭陀龙精英赛设置了健身鞭、鞭龙、高杆龙

个人赛和团体赛等项目,选手们用精彩的表演诠释奥林匹克精神与中国传统民俗体育运动的融合,彰显新时代民俗体育运动的独特魅力,现场掌声和欢呼声不断。

据中国体育鞭陀龙产业委员会相关负责人介绍,此次赛事选拔出的优秀选手,在2024年奥运会期间,将推荐通过巴黎现场展演或视频录制播放等形式,在海外宣传中国传统体育文化,扩大鞭陀龙的全球影响力。

比赛期间,赛事场地周边区域集中开设了溧阳文化旅游(溧阳特产)推介集市、后备厢集市等,通过打造“摆摊+直播”“售卖+好玩”“体验+社交”消费场景,让参赛运动员感受溧阳浓郁的文化氛围,将赛事“流量”转换为经济“增量”。

### 江苏援伊·常州(武进)工作组

#### 推动院地企农业合作

本报讯(记者 殷雯馨)近日,新疆尼勒克县“新质生产力示范引领基地”正式开园,积极探索院地企合作新模式。目前,该示范基地有高产技术集成示范区30亩、旱改水田示范区30亩,实验性种植粮食类、豆类、蔬菜类及瓜果类农作物90余种。

在江苏援伊·常州(武进)工作组的大力支持下,伊犁玖鑫绿色农业发展有限公司去年成功申报高新技术企业。此次,在工作组的积极协调下,

公司又与新疆农业科学院科技成果转化中心达成合作,推动新技术、新品种、新模式的示范与推广,促进农业产业结构的优化升级。

### 遗失声明 公告信息登报

常州日报、常州晚报

公告服务

承接各类证件遗失、公章、营业执照遗失公告、家有喜报等登报服务



扫码即可线上办理

需要指定日期刊登的,须在刊出日期前两日起提前办理和预约。  
登报服务热线:86603740  
地址:常州市新北区龙锦路1590号常州现代传媒中心3号楼一楼常州日报社便民服务中心

### 圣家装饰

新房装修 旧房改造  
商铺升级 全屋定制

地址:天宁区安信颐园8-2公寓  
电话:13961189714